# 乡村振兴路上的青春之歌

记重庆市乡村振兴青年先锋江洪流

### 核心提示:

江洪流,一名90后"村官",扎根乡村十年。他身上 的标签很多:重庆市北碚区政协委员、北碚区柳荫镇东 升村党总支书记、北碚区优秀共产党员、第二届重庆乡 村振兴十大年度人物、重庆市乡村振兴青年先锋…… 回顾这十年乡村历程,一路走来并不容易, 江洪流觉 得:"千难万难,走进群众的心里最难。

### 不怕"冷板凳" 算好乡村发展明白账

四年前江洪流从永兴村到东升 村开展工作,时值东升村刚启动美 丽乡村建设,他满怀雄心壮志决定 干出一番事业。可事与愿违,虽然已 积累了六年的基层工作经验,但江 洪流在东升村却是零起点,老百姓 对这个年轻而陌生的村支书一点儿 也不买账,甚至有人毫不留情地说 "你说的事情不得行,没条件可讲"。

房屋风貌连片整治、特色院落 打造、土地流转壮大集体经济,这些 事情明明最终受益的都是老百姓。 面对老百姓的诸多质疑和阻挠,这 个满腔热血的年轻书记挨家挨户去 拜访、做宣讲政策解释工作。

"第一次去不理睬就再去第二 次第三次, 白天找不到人就晚上再 去。"坐够了"冷板凳"的江洪流毫不 气馁,"做群众工作,要设身处地站 在他们的立场来考虑问题。"江洪流 给老百姓算了笔账:"土地、农房一 直闲置产生不了任何收益, 但把这 些闲置资源整合起来, 打造东升村 特色旅游景点,大家不仅能收到租 金,还能带动农副产品销售等,收入 更多了,家乡更美了,何乐而不为 呢?"

为了让大家相信他不是在"画 大饼",江洪流创下了一个月组织召 开 32 场院坝会的纪录,逐一解答大 家的疑问, 为大家展示乡村发展的 前景规划、具体措施、目标任务,群 众对他的态度也逐渐由抗拒、怀疑 转变为信任、支持。"柳门竹巷"艺术 院落全面落成、"稻香故园""闻柳观 渠"特色景观打造成功……村民积 极响应,踊跃参与,900 余户 1650 亩

闲置土地入股村集体经济。昔日凋 敝的乡村实现了华丽变身, 雄伟渡 渠、绿树繁花掩映下的民居错落有 致,700 亩黄金香柳散发出迷人气 息,整个村子美得像一幅画。

去年至今,全村接待游客超15 万人,接待各类交流学习团队 200 余批次, 东升村仿佛开启了流量密 码,一跃成为休闲娱乐学习"长红

### 磨砺真韧性 当好美丽乡村"服务员"

"我们村外出学习工作的中青 年,一到周末、节假日都跑回来耍, 还要带很多朋友来,他们觉得特别 有面子。"说到这里,江洪流有些自 豪。这个越来越美的村子带给村民 们越来越深的眷念,是发展给了大 家以乡村为荣的面子和底气。

人多了,配套服务也要跟上。 "可是那时候,村集体经济还是一个 亏损状态, 政府拨的钱都是用来搞 建设的,也没有企业人驻经营。面对 越来越多的人流量,我们连服务员、 清洁工都请不起。

"请不起人,我们村8个村干部 全部顶上,端盘子、刷碗,给游客讲 解,什么活都干。"全年无休的工作, 江洪流根本顾不上家里, 可是这些 都没有让他放弃或者退缩。江洪流 咬着牙告诉自己: 再坚持一下就好 了,不能给东升村好不容易取得的 "国家美丽休闲乡村"牌子抹黑。

百折不挠的韧性是江洪流不怕 吃苦、刻苦磨炼的结果,正是由于这 几年的磨砺,才有了今天江洪流超 越年龄的成熟与从容。在党和政府 的坚强领导下,广大村民齐心协力, 东升村进一步获得了"全国文明村"



江洪流在田间地头和村民交流

"国家级乡村治理示范村""全国巩 固拓展脱贫攻坚成果村级实践交流 基地"等多项荣誉称号。

#### 唱响青春歌 探索乡村持续发展路

乡村要发展,不是光靠吃苦就 可以的。乡村振兴,关键是产业要振 兴,江洪流深谙这个道理。或许是仗 着自己年轻, 江洪流身上有着一腔 孤勇。各种场合、各种偶然机会接触 到的企业,都成为他"拉拢"的对象。 "要找人来我们村发展,最开始肯定 是四处碰壁的。"想起自己也曾在深 夜里骑着摩托车跑到山里大哭,这 个小伙子有些不好意思地笑了。

当他终于拉来了第一家企业, 再去跟人谈的时候就踏实多了。东 升村有什么、可以给予什么样的优 惠政策、企业来了能做什么、如何 实现良性持续经营等,这些思考在 江洪流的心中逐渐变得成熟和完

"至少也接触了上百家单位吧, 像新华集团、华润集团、竹马初年、 好农汇等。"经过无数次莽撞"突 围",总算是拨开了"产业发展"的迷 雾,如今东升村已有注册企业20余 家,高粱油菜基地、四季果园、文创 产品等特色产业捷报频传。2022年, 全村农业综合收入突破2000万元, 真正实现了企业与村集体的合作共

赢, 东升村也构建起了自己特有的 "农+旅+艺+学"的产业发展链。

"鲜花盛开,蝴蝶自来"可以说 是东升村产业发展的真实写照。"今 年我们的黄金香柳卖火了,被花艺 企业用作鲜切花装饰, 受到市场广 泛追捧。"当被问及怎么想到插花这 么棒的点子的时候, 江洪流连连摆 手:"这可不是我的功劳啊,这是企 业自己找上门来的。

发展的道路永无止境, 江洪流 并不满足于阶段性成果, 他要扛起 "乡村振兴"的旗帜坚定地走下去。

9月24日,在村里一所废弃小 学改建的集农耕、科普、美食、民俗、 美学等元素于一体的儿童成长空 间——"小丰年", 刚刚完成了火爆 内测。100组家长和孩子各有所得, 大家赞不绝口。江洪流说:"我们的 理念是让乡村成为没有天花板和墙 壁的教室,'全城儿童放养村'将成 为东升村的新名片。

"旭日东升照我家,我家住在东 山下;稻田鸭叫白鹭飞,晨观日出晚 看霞……"这是江洪流集思广益,组 织村民共同谱写的村歌《旭日东 升》,那轻快的旋律曾唱响在中央电 视台。每当歌声响起的时候,江洪流 感慨万千,这首歌里有东升村的未 来——如日东升;这首歌里每一个 跳动的音符,都展示着村民奋斗的 姿态,也倾注了江洪流不悔的青春。

通讯员 殷艳妮

### 不可阻"篮" "热血信条"西南区篮球赛落幕

□刘贤虎 本报记者 李祥

近日,由成都市双流区 人民政府主办, 双流区文化 体育和旅游局承办的"热血 信条"西南区比赛在双流区 空港体育公园落幕。据统计, 本次比赛吸引了 28 支球队 与 1 支特邀 X 战队共 145 人参赛。通过两天的激烈角 逐, 最终, X 战队获得冠军, "吾幺零""比较热血"球队分 别获得亚军,"赤皮"球队获 得季军

比赛第一天,28 支海选 球队分成7个组进行小组车 轮战, 只见各队球员默契配 合、不断进攻、奋力抢球,大 家在赛场上挥汗如雨, 为球 队晋级拿出了看家本领,精 彩的球赛为观众带来了一场 热血沸腾的视觉盛宴。第二 天,参赛球队由晋级的7支 球队及1支特邀X战队组 成,8 支球队齐聚上演激情 赛事对决。奋力抢断、穿插跑 位、跳跃投篮……赛场上,队 员们防守不断变换,一次次 上演精彩进球,展示精湛球 技。赛场外,观众呐喊助威,

欢呼声、喝彩声一阵盖讨-

比赛现场除了精彩激烈 的篮球赛外, 主办方还在比 赛场地一侧搭建了潮玩互动 体验区, 为观众营造了各种 多元新潮的全民健身、全民 运动氛围。这些新潮的运动 体验以及丰富的互动环节为 篮球运动及体育健身爱好者 带来一场饕餮视觉盛宴。

当天,除本次"热血信 条"西南区比赛外,同时在 双流举行的赛事活动还有 2023 国际网联世界网球巡 回赛青少年年终总决赛, 2023 至 2024 赛季中国女子 篮球联赛的首秀在双流体 育中心举行。接下来,双流 还将持续开展不同规模的 羽毛球、足球、青少年马术、 拉拉操、网球、全省首届街 舞、田径公开赛事等。这些 赛事将引燃双流的全民健 身运动激情,双流也将以运 动赛事为契机,通过各项大 型赛事引领全民健身运动 全面开展。

### 遗失公告

因不慎,将"富顺县刘光第研究会"社会团体法人登记 证书(统一社会信用代码:51510322MJQ0437956)正本遗 失,特公告声明作废。

富顺县刘光第研究会 2023年10月25日

## 贵阳市市场监督管理局 Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration (知识产权局、药品监督管理局) 创新监督方式 加强监督管理 http://amr.guiyang.gov.cn

#### QQ:769036015

《珙县罗渡苗族乡天堂村 YS108H21 平台井口气回收项

1、环境影响报告书全文网络链接: https://pan.baidu.com/ s/1FQOZjher4sqtiMPhVvFKiA=dman,或按建设单位联系 方式联系查阅纸质报告。2.征求意见的公众范围:本项目环境影 响评价范围内的公民、法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外 啊评价况围内的公民、法人和组织、或剧冰境影响评价况图之外的公民、法人和其他组织参与。3、公众意见表的网络链接,https://wwwmeegov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024665329.html。4、公众提出意见的方式和途径:下载填写公众意见表并将其通过信函。邮件方式发送给联系人。公众提出意见的起止时间:本公示之日起 10 个工作日内。建设单位:四川麒 兆能源开发有限公司;联系人:赵先生(15181125250

2023年10月25日 **债权转让公告** 原债权人杨文忠与新债权人胡 定国于2020年5月18日签订 (债权转让协议》 胡定国,现将债权转让以公告 方式通知各债务人,请各债务 人自本公告发布之日起向新的 债权人胡定国履行还款义务。

《债权转让协议》,杨文忠将其对陈理平依法享有的([2014]顺庆民初字第 2931 号《判决书》(2016)川 1302 执 62 号)的债权

红英、仪陇金鑫科技石材有限公司、仪陇民信命分子材料科技有限公司依法享有的((2018) 川 1302 执恢 69 号)的债权转让给受让人胡定国,现将债权转让设公告方式通知各债务人,请各债务人自本公告发布之后。债权人胡定国履行。额义务。特此公告。债权转让通知人:杨文忠2023年10月25日

價权转让通知人:物文忠 2023 年 10 月 25 日 **债权转让公告** 原债权人杨文忠与新债权人胡 定国于 2020 年 5 月 18 日签订 《债权转让协议》,杨文忠将其 对四川黄瓦台建筑工程有限公司

成都市长期护理保险第五片区经办指南

加长期护理保险。参保人员可向居住地所在区(市)县医保经办机构进行申请。2023年10月起,在成都市居住的重庆市城镇职 工基本医疗参保人员,可通过"重庆医保 App"进行线上申请。 经 失能评估符合待遇享受条件的参保人员,按政策规定待遇标准, 享受长期护理保险相关待遇。

中国大地保险四川分公司作为成都市长期护理保险第五片 区经办服务机构,在天府新区、邛崃市、彭州市负责长护险经办 区(市)县医保经办机构受理地址及联系方式

邛崃市: 邛崃市凤凰大道 567 号邛崃市新市民中心

彭州市:彭州市天彭街道回龙西路 18 号政务中心二楼,028-

中国大地财产保险股份有限公司四川分公司

●本人梁帅奇因不慎遗失成都卓越兴蓉置业有限公司 2021 年 04 月 11 日开具的 10000 元 票据号 为 0003443 的票据 2021 年 04 月 11 日开具的 49000 元 票据号

我局办理的张某某被诈骗案.现依程序需将嫌疑人一级账户郭海妹(账号:6215\*\*\*\*\*\*\*9576

联系人:卢警官,联系电话:028-67170110 地址:成都市锦江区锦盛路 138 号

四川省岳池县人民法院公告

2023年8月14日,我院根据彭婷婷的申请,裁定受理岳池县 起点线文化艺术培训学校有限公司破产清算一案,并于 2023年10月8日指定四川中立中清算事务所有限公司担任岳池县起点 线文化艺术培训学校有限公司管理人。岳池县起点线文化艺术培训学校有限公司债权人应于 2023 年 11 月 27 日前,向岳池县起 点线文化艺术培训学校有限公司管理人申报债权,债权申报地址;四川省南充市顺庆区正阳东路香榭春天,联系人;陆老师 1822 8018023;解老师 15908140942。未在上述期限内申报债权的, 可以在破产财产分配方案提交债权人会设讨论前补充申报,但次 此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认 此前已近行的万能允权安尔叶八万能,问时安东涅力争宣州纳 补充申报债权的债权人,不得依照《中 华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。岳池县起点线文

本院定于 2023 年 11 月 29 日 9 时 30 分在本院第三审判庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、 理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。参加会议的债权 成都市公安局锦江区分局 人系自然人的,应提交个人身份证明,如委托代理人出席会议,应